

陶渊明集



[陶渊明集 下载链接1](#)

著者:陶渊明

出版者:中华书局

出版时间:1979/5

装帧:平装

isbn:

作者介绍:

目录:

[陶渊明集 下载链接1](#)

标签

陶渊明

过去

诗歌

电子版

工具书

古籍

古典诗词名家

中华书局

评论

我们要积极避世！

孔网2004年第一购

大概因为诗比较熟悉，所以看到后面的文很惊艳。

[陶渊明集 下载链接1](#)

书评

在诗歌史上，陶渊明和谢灵运往往被并举为晋宋诗坛两颗璀璨的明珠。然而陶谢的诗风却有着极大的差异性。本文将从陶渊明和谢灵运的成长环境、生活方式出发，对陶谢创作风格理念差异性的原因作一粗浅的探讨。（一）

陶渊明和谢灵运出生于迥然不同的家族，生长环境对他们的人格...

必出世者，方能入世，不则世缘易坠；必入世者，方能出世，不则空趣难持。
出世在一心，入世也在一心，并非高山深林的隐士，才有出世之意。结庐在人境，一样
可以心远地自偏。并非身居高位之人，才能为国尽心竭力。心中有红尘，则为红尘人；
心中有桃源，则为方外之人。出世入世只...

当李白表抒胸臆“何日到彭泽，狂歌陶令前”的时候，当白居易怅然吟诵“每逢姓陶人，
使我心依然”的时候，当朱熹染翰写就“认得渊明千古意，南山经雨更苍然”的时候，
当龚自珍摅舒洞见“莫言诗人竟平淡，二分梁甫一分骚”的时候，那个不为五斗米折
腰的陶渊明其实已不唯是中国古...

陶渊明在去彭泽令两年之后，四十岁之时，作了《停云》《时运》与《荣木》三首四言
诗，在《时运》中，有一句“有风自南，翼彼新苗”——暮春的南风像鸟的翅膀，轻轻
拂过新生的禾苗。在陶公看来，自然此时有了情感和生气，眷顾了他和正在被灌灌的田
园。花木有情，自然界的一切事...

靠近最长河流的源头 “山有小口，仿佛若有光……
有良田美池，桑竹之属…… 其中往来种作，男女衣着，悉如外人
黄发垂髫，并怡然自乐。” 远离城市，远离道路阡陌
像一个半醉半醒的饮者 酒壶里可以做梦 一枝桃花可以幻出千万树 ...

每个人心中都有一个陶渊明
过完了这个让人满身疲惫的春节，世界仍然在按照它固有的轨迹继续向前——太阳依旧
每天东升西落，城市依旧在日夜交替中繁华承接，而忙忙碌碌的人们依旧在为生活劳苦
奔波，不曾有一刻停歇，就这样在不经意间让自己年华老去， ...

陶渊明的诗在当时并没有得到人们的关注和赞赏，陶渊明本人也只是被士大夫们视为一
个会写些诗的农民，直到昭明太子编纂文选时才发现陶诗的韵味。作为“天下第一隐士”
，陶渊明“归去来兮”的隐逸决定将自己从混乱的世事中剥离出来，真正成为了自己。
后世所受陶影响非常大，李太...

读完陶渊明集，印象最深刻的是诗人笔下的酒。诗人与酒，这似乎是一个永恒的话题。
诗歌似乎与酒解下不解之缘，然而同样的酒，在诗人笔下，却有着不一样的感叹。
曹操《短歌行》：“对酒当歌，人生几何。譬如朝露，去日苦多”表达出作者对人生苦
短的感叹，然而...

陶渊明是很冤枉的，才做了八十余日彭泽令，做不下去，跑掉了，就给彭泽呀陶令的叫了许多年。陶渊明也不曾特意地咏过菊花，有三五回提到菊，也只一笔带过，身边的寻常景致而已，后人咏菊却不能不扯到他。人若是菊，从梢至根，举手投足，无非菊者。人若非菊，纵是满嘴菊字，满头...

他的理想是做一个自由之子，一个不为五斗米而折腰的自由之子。于是，他避开了混浊的世事，息志于尘间，纵浪于大化，隐于酒，隐于松，隐于菊，隐于田园，隐于妩媚桃花一梦。为了自由，他将自己性格中峥嵘的一面压抑到无意识状态，自食其力躬耕大野，忍饥挨饿乐在陋巷。在后...

一
谈论魏晋士人，先说说士人的来源。商周之前，士是贵族。在“周王—诸侯—卿、大夫—士”贵族序列中，士是最末一个等级。通古今，辩然否，谓之士。到了春秋战国，礼崩乐坏，社会通道开放，或士沦为民人（布衣），或民人升为士。“士+人”阶层出现，士人诞生。春秋说诸子...

附录部分，诗文系年虽简短，却见水准。义熙十年（414）陶渊明五十岁斜川之游之辩证，与桓玄、刘裕争战之际的陶渊明诗文情状，甚赞。诗文之中，对古贤之品录贯穿始终，是为心路；长勤二字频出行间，乃行迹。的非高隐之书，确确叹息之书。2013.9.29

陶渊明诗曰：“登车何时顾，飞盖入秦庭”（《咏荆轲》）。荆轲前脚刚上战车，后脚已达秦宫，气势之强，可见一斑。杜牧亦有诗：“王濬楼船下益州，金陵王气黯然收”（《西塞山怀古》）。王濬的“无敌舰队”一出益州，金陵孙家连忙树起白旗，速度之快，跃然纸上。就一句诗，从...

靖节归田赋

晋山裂失，偏半壁以醉娱，仕尚浮鄙，世风倾颓，餐五金、衣华裘、斗富豪，肥马游湖苑，敞酒酣肉林，金谷蓄妓姝，嘘枯坐吹生，日以风流任诞。歛噫！弃饥渴顿踣，尸其位以餐民脂膏，鳞鳞台榭以起居，其岂非秦余？
先生弃宰彭泽，退之若东陵，归种邵平田，衣苎...

靖节归田赋

晋山裂失，偏半壁以醉娱，仕尚浮鄙，世风倾颓，餐五金、衣华裘、斗富豪，肥马游湖苑，敞酒酣肉林，金谷蓄妓姝，嘘枯坐吹生，日以风流任诞。歛噫！弃饥渴顿踣，尸其位以餐民脂膏，鳞鳞台榭以起居，其岂非秦余？

先生弃宰彭泽，退之若东陵，归种邵平田，衣苎...

陶诗“采菊东篱下，悠然见南山”，“采菊”这一动作，虽然也借助“菊”这一物象，其实是陶渊明某种心境之外化，是“意”，但这种心境（我们后来可以看出是“悠然”），在未见南山之前，恐怕多少是无明且不确定的。[143]（因此苏轼也说“初不用意”），并且被局限于有限的主体感...

菊花是一棵树，我也想到过，是读陶渊明的一个感受。诗人是什么样子的呢：一株青松般伟岸的菊，行吟在阡陌间。

《泽泻集·序》有一句有意思的话：戈尔特堡批评葛理斯说，在他里面有一个叛徒与一个隐士。我觉得叛徒与隐士，实非两个，隐士是因叛而隐，因隐而保存了他的叛。叛...

11.29 【读书】《陶渊明集》

该书收集了陶渊明所有的诗文。原来只从语文课本上知道了陶渊明的桃花源记，还有悠然见南山几首诗。读过全集，眼界全开。有李白的潇洒和豪气，但对社会看得更透，更能转身；有屈原的高洁和才情，但更洒脱，更放得下。真是高人也。

1、爱喝酒。性嗜酒...

来贴一下感想 哎 我的五柳先生啊！我太喜欢你了嘻嘻 感觉和我很像

为了凑字数哈哈...

[陶渊明集 下载链接1](#)